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Μόναχο,  Μάρτιος 2012 
 

 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΔΕΛΤΙΟ  

 
ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 

 
 
Εντός ΕΕ ισχύει ο Κανονισμός (EΚ) Nο. 178/2002 (γενικές αρχές και προδιαγραφές για τα τρόφιμα και 
την ασφάλεια τροφίμων), ο οποίος έχει πλήρως υιοθετηθεί από τη Γερμανία, χωρίς καμμία εξαίρεση. Ο 
εν λόγω κανονισμός, μπορεί να αναζητηθεί στην ελληνική γλώσσα στην ιστοσελίδα http://eur-
lex.europa.eu/el/index.htm. 
 
Οσον αφορά τη σήμανση των τροφίμων, μέχρι 13.12.2014 ισχύει η Οδηγία 2000/13/ΕΚ (εναρμόνιση 
νομοθεσιών των Κ-Μ για τα τρόφιμα). Μετά τις 13.12.2014 ισχύει ο Κανονισμός (ΕΕ) Νο. 1169 / 2011 
(παροχή πληροφοριών στους καταναλωτές για τα τρόφιμα και κατάργηση προηγούμενων οδηγιών και 
κανονισμών). 
 
Γενικά, ελαιόλαδο το οποίο διακινείται για εμπορικούς σκοπούς  στην Ελλάδα μπορεί να διατεθεί και στη 
Γερμανία (αφού οι παραπάνω ευρωπαϊκοί κανονισμοί ισχύουν και στην Ελλάδα).   
 
Ειδικά για το λάδι ισχύουν επιπλέον οι διατάξεις :  
 

 Κανονισμός (ΕΟΚ) Νο. 2568 / 1991 (προσδιορισμός χαρακτηριστικών ελαιολάδου),  

 Κανονισμός (ΕΚ) Νο. 1234 /2007 (κοινή οργάνωση γεωργικής αγοράς) και 

 Εκτελεστικός Κανονισμός (ΕΕ) Νο. 29 / 2012 (πρότυπα εμπορίας ελαιολάδου κατ’εφαρμογή των 
διατάξεων της Οδηγίας 2000/13/ΕΚ και του Κανονισμού (ΕΕ) Νο. 1169 / 2011) για την εξασφάλιση 
της ποιότητας και της προστασία του καταναλωτή). 

Συνοπτικά για το ελαιόλαδο : 

 διακρίνεται σε τέσσερις κατηγορίες (Παρθένο Εxtra, Παρθένο, Ελαιόλαδο και Υπόλοιπα 
Ελαιολάδου),  

 μπορεί να συσκευαστεί σε μη επαναχρησιμοποιούμενες συσκευασίες μέχρι 5 λίτρα,  

 απαγορεύεται η διάθεσή του σε χύδην μορφή, 

 πρέπει να αναφέρεται η κατηγορία στην οποία ανήκει, 

 μόνο για τις κατηγορίες «παρθένο extra» και «παρθένο», πρέπει να αναφέρεται υποχρεωτικά η 
γεωγραφική προέλευσή τους, 

 όταν συσκευάζεται στη Γερμανία, αρκεί η αναγραφή της γεωγραφικής ένδειξης «ΕΚ» ή του ονόματος 
ενός Κ-Μ ή του άλλου κράτους, από όπου το ελαιόλαδο κατάγεται, 

 Εφόσον ανήκει στις κατηγορίες ΠΟΠ – ΠΓΕ, ισχύει ο Κανονισμός 510/2006, 

 δεν υφίσταται κανένας τελωνειακός περιορισμός, 

 η ετικέτα  πρέπει να είναι διατυπωμένη στη γερμανική γλώσσα. 

Το ανά χείρας πληροφοριακό δελτίο έχει ως στόχο την παροχή χρήσιμων, κατευθυντήριων γραμμών προς 
τους Ελληνες εξαγωγείς, δεν επέχει θέση νομικού κειμένου, ούτε επιχειρεί να ερμηνεύσει νομικά κείμενα 
και δεν αναλαμβάνει ουδεμία σχετική ευθύνη. 
 
 
Χριστίνα Στεφανίδου 
Σύμβουλος ΟΥ Β’ 
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